Transport Mechaniczny 1 Pneumatyczny Materialéw Rozdrobnionych

¢wiczenia

Nr zestawu Nazwisko 1 Imig

Zadanie nr 1-TP: Transport pneumatyczny niskocisnieniowy

Wykona¢ obliczenia bilansowe ilosci popiotu lotnego wytracanego w elektrofiltrze oraz
obliczy¢ strate ci$nienia, zgodnie z zaproponowanym algorytmem obliczen (zatgcznik 1), w
pojedynczej linii instalacji niskoci$nieniowego transportu pneumatycznego popiotu lotnego z
leja pylowego do zbiornika posredniego przy zastosowaniu aparatu wydmuchowego.
Zaproponowa¢ wielkos$¢ zbiornika posredniego.

Narysowa¢ schemat catej instalacji w przyjetej podziatlce zgodnie z danymi opisujagcymi
geometri¢ instalacji.

Przeanalizowa¢ uzyskane wyniki obliczen odnosnie do poprawnos$ci pracy instalacji

transportu popiotu do zbiornika.
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Tabela 1. Dane do obliczen

Lp. Wielkos¢ Oznaczenie | Jednostka | Wartos¢

1. |[Nrdanych | .

2. | Typ kotta OP 230

3. |Rodzaj spalanego paliwa wegiel kamienny

4. | Zuzycie paliwa B Mg/h

5. | Warto$¢ opatowa paliwa Qf MJ/kg

6. | Zawarto$¢ popiotu w paliwie A %

7. | Zawarto$¢ czesci palnych w popiele (strata Cp %
niecatkowitego spalania)

8. | Udzial tlenu w spalinach za kotlem 0, %

9. | Udziat popiotu unoszonego (przez spaliny) z a, - 0,81
komory paleniskowej do kanatéw kotla

10. | Skuteczno$¢ dziatania elektrofiltru (EF) n % 99,0

11. |Ilo$c lei pod EF (ilos¢ stref) N - 3

12. |Srednica wewnetrzna rurociagu D, mm 70

13. |Predko$¢ powietrza w rurociggu W m/s

14, | Temperatura solgazu w rurociggu t °C 70

15. |Nadcis$nienie na wylocie z dyfuzora aparatu Po kPa
wydmuchowego

16. |Nadcis$nienie w zbiorniku posrednim P, Pa 200
(odbiorczym)

17. |Ci$nienie otoczenia P =P hPa 1013

18. | Gestos¢ powietrza w warunkach umownych Pu kg/um® 1,2928
(P, =101325Pa, T, =273K)

19. | Dhigos¢ poziomego odcinka rurociagu L m 40

20. | Wysokos$¢ pionowego odcinka rurociagu H m 10

21. | Wspotczynnik oporu dla powietrza A - 0,020

22. | Wspotczynnik strat miejscowych dla kolana o - - 0,30
kacie 90°

23. |Ilos¢ kolan o kacie 90° N, - 4

24. | Wspotczynnik Gasterstaedta dla oporu k é - 1,00
liniowego

25. | Wspotczynnik Gasterstaedta dla oporu k' - 0,80
miejscowego
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Tabela 2. Wyniki obliczen

Lp. Wielkos¢ Oznaczenie | Jednostka | Wartosé¢

1. | Wspotczynnik nadmiaru powietrza n -
Teoretyczne zapotrzebowanie powietrza do V; um®/kg
spalenia 1 kg wegla o danej wartosci opalowej

3. | Teoretyczna objetosé¢ spalin wilgotnych ze spalenia Vntqin um®/kg
1 kg wegla o danej warto$ci opatowej (n = 1)

4. | Rzeczywista objetos¢ spalin wilgotnych ze spalenia A um®/kg
1 kg wegla o danej wartosci opatowej przy n >1

5. | Strumien objetosci spalin wilgotnych w V, um’h
warunkach umownych

6. | Unos pytu z komory paleniskowej kotta U . kg/h

7. | Strumien masy pytu osadzonego w EF M e kag/h

8. |Sredni strumien masy pytu osadzajacego sie w M | kg/h
jednym leju EF

9. |Emisja pylu z EF E, kg/h

10. |Stezenie pytu za EF w warunkach umownych Sy mg/um®

11. | Przekr6j rurociaggu A m?

12. | Strumien objetosci powietrza w rurociagu Qv m®/s

13. |Bezwzgledna temperatura powietrza T K

14. | Srednie ci$nienie absolutne (statyczne) w P Pa
rurociagu

15. | Srednia gesto§¢ powietrza w rurociagu P ka/ m?®

16. |Strumien masy powietrza O kals

17. |Koncentracja masowa pytu Hr -

18. |Cisnienie dynamiczne powietrza w rurociagu Py Pa

19. |Strata ci$nienia spowodowana przeptywem Apg Pa
powietrza przez opor liniowy

20. |Strata ci$nienia spowodowana przeptywem Ap;,n Pa
solgazu przez opory miejscowe (kolana 90°)

21. |Strata ci$nienia spowodowana przeptywem Apr'n Pa
solgazu przez opor liniowy

22. | Strata ci$nienia spowodowana przeptywem Apn Pa
solgazu przez opory miejscowe (kolana)

23. |Spadek ci$nienia konieczny na podniesienie Ap,?] Pa
transportowanego materiatu na wysokos$¢ H

24. | Catkowita strata ci$nienia w instalacji TP Ap, Pa

25. | Obliczeniowa roznica ci$nienia Ap, Pa
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Transport Mechaniczny i Pneumatyczny Materialow Rozdrobnionych
¢wiczenia
Zadanie 1-TP Transport pneumatyczny niskocisnieniowy
Zalacznik 1: Algorytm obliczen

I. Parametry strumienia zapylonych spalin
1. Wspotczynnik nadmiaru powietrza

N 20,9
209-0,
2. Teoretyczne zapotrzebowanie powietrza do spalenia 1 kg wegla o danej wartosci
opatowe;j
1,012
V) == r+0,5, um®/k
» = 218680 ]

gdzie: Q/ [kJ/kg].
3. Teoretyczna objetos¢ spalin wilgotnych ze spalenia 1 kg wegla o danej wartosci opatowe;j
(n=1)
0,89
b= Qf +1,65, um®/k
™" 4186,8 Q )
gdzie: Q. [kJ/kg].

4. Rzeczywista objetos¢ spalin wilgotnych ze spalenia 1 kg wegla o danej warto$ci opatowej

przy n>1

Vi=V +(n-1)V; um®/kg

5. Strumien objetosci spalin wilgotnych w warunkach umownych
V, =BV", um3h

gdzie: B [kg/h],

V/ =V, /3600 um?/s

6. Unos pylu z komory paleniskowej kotta [PN-87/M-34129. Odpylacze kotlowe. s.12]
U,=2a,B A kg/h

100 —c,

gdzie: a, =081, B [kg/h].
7. Strumien masy pytu osadzonego w EF

n

M, =U, -, kg/h
= 100 :
8. Sredni strumien masy pytu osadzajacego si¢ w jednym leju EF (przyjeto rownomierny
rozktad pyhu na leje)
. M,
M, = N kg/h

9. Stezenie pylu za EF w warunkach umownych

_106 P 3
s, =10 Va mg/um
u
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Instalacja transportu pneumatycznego

1.

10.

Srednia gesto$é powietrza w rurociagu

PT, 3
P =P, P kg/m
gdzie: P=P, +(p, +p,)/2, Pa
T=r K.
Koncentracja masowa pytu
o M, éi6oo | kg
gdzie: g, =-.cceeeen kg/s.
Strata ci$nienia spowodowana przeplywem powietrza przez opor liniowy
Apg =4 LSWH Pa Pa
gdzie: Py = Pa.

Strata ci$nienia spowodowana przeplywem powietrza przez opory miejscowe (kolana
90°)

Apg‘ =NGy Py Pa

Strata ci$nienia spowodowana przeplywem solgazu przez opor liniowy
APy, = APy {L+kE a1y ) Pa

Strata ciSnienia spowodowana przeplywem solgazu przez opory miejscowe (kolana)
App = Apy 1+ k). Pa

Spadek cis$nienia konieczny na podniesienie transportowanego materiatu na wysokos¢
H

Apn = Hap,, = Hapu,, Pa
Catkowita strata ci$nienia w instalacji TP

APy, = Apy, +Apy +Apy, Pa
Obliczeniowa rdznica ci$nienia W instalacji

Ap, = Po —(Ap, +p,). Pa

Poda¢ interpretacj¢ dla uzyskanego wyniku Ap, to jestdla Ap, =0 lub Ap, >0
albo Ap, <0 przy p, =const.
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Zadanie 1-TP
Rysunki aparatu wydmuchowego i niskoci$nieniowej instalacji transportu popiotu
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Aparat wydmuchowy do odpopielania ttocznego: 1 — lej popiotowy, 2 ~
komora aparaty, 3 - zasuwa odcinajgca, 4 — dysza sprezonego powietrza, 5—

dyfuzor, 6 — zawdr odcinajgcy [4
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Schemat instalacji niskoci$nieniowego transportu pneumatycznego popiotu lotnego: 1 — lej elektrofiltru, 2 - aparat
wydmuchowy, 3 — rurocigg transportu pneumatycznego, 4 — posredni zbiornik popiotu, 5 — instalacja sprezonego powietrza.

Na podstawie opracowania dr inz. E. Nowaczewskiego
grudzien 2017
-6-



